


Sondaggio sulla comunità asessuale italiana 2020

Come ogni anno dal 2017, la nostra associazione svolge un piccolo sondaggio attraverso i canali social e le 
pagine di “area” asessuale ed lgbtqia+ per cercare di dare una “forma” a quella che è una comunità asessuale 
italiana in continua evoluzione.

Se, infatti, il nostro primo “sondaggio” effettuato vedeva circa un centinaio di risposte, questo numero si è andato ad allargare
fino a raggiungere il numero di 675 risposte ottenute, delle quali 573 sono di persone che si sono definite appartenenti allo
“spettro” asessuale.

In  questo  modo la  platea  si  è  andata  ad  allargare,  oltre  a  quello  che  era  il  “nocciolo  duro” delle  persone  impegnate
nell’attivismo.

Considerando che la stragrande maggioranza delle risposte è venuta da persone piuttosto giovani, è stato deciso di dividere
i risultati in due “gruppi” divisi per anno di nascita e prendendo in considerazione le persone nate tra il 1975 ed il 1989 e
quelle nate nel quindicennio successivo, tra il 1990 ed il 2004. 

In questo modo si potrà configurare la parte più “giovane” della comunità, che, essendo nata dal 1990 in poi, era almeno
adolescente quando si è almeno iniziato a parlare di asessualità liberamente, e che comprende 437 risposte, e coloro (96
risposte)  che,  nati  negli  anni precedenti,  sono venuti  a contatto con questa realtà solo in  età adulta. Circa 40 risposte
appartengono a persone fuori da questi intervalli.

La comunità conferma di essere composta per la maggior parte da persone di genere femminile, dove, nel gruppo delle
persone nate tra il 1975 ed il 1989 queste rappresentano il 47% del totale, più del 30% delle persone cisgender di sesso
maschile e il 23% delle persone non cisgender. La presenza femminile è ancora più accentuata nel gruppo più giovane, dove
i dati sono rispettivamente del 64%, dell’11% e del 25%. Da notare il basso numero di maschi cisgender giovani che si
dichiarano asessuali.

Le persone più giovani sono comunque meno portate a nascondere il proprio orientamento sessuale, cosa che fa il 21% di
loro, contro il 32% delle persone dell’altro gruppo. Quasi tutte le persone hanno comunicato il proprio orientamento in prima
persona, anche se non mancano casi, sporadici di outing o di dichiarazioni “indirette” attraverso l’attivismo o i media. Balza
agli occhi che il 20% delle persone nel gruppo “giovane” abbia riportato una reazione “indifferente” al proprio coming out da
parte degli amici. Cosa che è stata vera per meno della metà percentuale dell’altro gruppo.

Il sondaggio di quest’anno è mirato al fenomeno dell’”afobia”, vale a dire della discriminazione messa in atto nei confronti
delle persone asessuali. 

Molte persone hanno ricevuto il messaggio che chi appartiene alla nostra comunità debba essere definito “malato”, e questo
è successo più sul web per il gruppo giovane (72%), e sui media “tradizionali” per i più “anziani” (66%). 

Merita molta attenzione, soprattutto da parte delle associazioni, il dato dei giovani per quello che riguarda la comunicazione
con il mondo Lgbtqia+, dato che il 40% ha ricevuto, da questo ambiente, il messaggio secondo il quale le persone asessuali
non sarebbero discriminate ed il  51% sente ostilità da parte di  quel mondo secondo il  quale le persone asessuali  non
avrebbero cittadinanza nel mondo Lgbtqia+.

Si deve considerare che i dati sono molto più bassi per l’altro gruppo di persone (ma il numero di partecipanti più basso può
far pensare  ad una platea più “generalista”)  e  che questo tipo di  considerazioni,  che pure si  sono sentite,  da parte di
giovanissimi, anche in alcuni incontri fatti recentemente, arrivano nel momento in cui le associazioni Lgbtqia+ ed il mondo
che le compone,  in  generale,  hanno fatto il  massimo dello sforzo per includere le  istanze asessuali,  e  che le  persone
asessuali sono, come mai, parte di quel mondo.

La famiglia è il luogo dove avviene più spesso l’invalidazione del coming out (14% e 21%), mentre si denunciano pressioni
da parte del/la partner per avere rapporti sessuali all’interno della coppia, che vengono riportati dal 27% delle persone nate
tra la metà degli anni ‘70 e il 1990, e il 16% del gruppo più giovane.

L’avere rapporti sessuali all’interno della coppia è stato proposto anche come una presunta “cura” dell’asessualità da parte
del 18% delle persone del primo gruppo, mentre il dato è molto più basso (5%) se si scende con l’età.

La quasi mitologica “persona giusta” è stata poi prospettata come “fine dei problemi” da parte della famiglia (per il 43% ed il
47% delle persone) e per il 48% delle amicizie di entrambi i gruppi, nonostante la differenza di età e del momento nel quale
si è maturata la consapevolezza del proprio orientamento sessuale.

Il questionario è stato aperto dal 19 maggio al 2 giugno 2020 ed è stato reso accessibile tramite i canali social 
dell’associazione. Successivamente è stato pubblicizzato da altre pagine, gruppi e siti di “area” Lgbtqia+.



Sondaggio sulla comunità asessuale 2020

Sezione 1 -  Orientamento sessuale e romantico, identità di genere

Tabella 1.1 - Qual è il tuo sesso alla nascita?

1975/1989 1990/2004

Femminile 65% 85%

Maschile 35% 15%

Intersex1 < 1%

Tabella 1.2 - Identità di genere

1975/1989 1990/2004

Cisgender (L'identità di genere è quella assegnata alla nascita) 77% 75%

Non cisgender 23% 25%

Tabella 1.3 - Definizione delle identità di genere non cisgender2

1975/1989 1990/2004

Non binario 45% 51%

Agender 23% 18%

Gender questioning 18% 16%

Transgender FTM 18% 14%

Genderqueer 5% 12%

Genere non conforme 11%

Transgender non medicalizzat* 5% 6%

Preferirei non dirlo 5% 5%

Genderfluid3 5% 5%

Androgino 4%

Transgender MTF 3%

Bigender 2%

Pangender < 1%

Bigenderflux4 < 1%

Non riesco a definirmi esattamente5 5%

Demiboy6 < 1%

Transgender MtX7 5%

Trans-Masc8 < 1%
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Tabella 1.4 - Orientamento sessuale e romantico

Orientamento sessuale

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004
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Androromantico14 < 1% < 1% < 1% < 1%

Aromantico 9% 1% 2% 13% 14% < 1% 2% < 1% 17%

Biromantico 2% 3% 3% 8% < 1% 11% < 1% 3% 2% 16%

Demiromantico15 1% 1% 2% < 1% < 1% < 1%

Eteroromantico 17% 17% 9% 43% < 1% 12% 6% 4% < 1% < 1% 24%

Grayromantico16 < 1% < 1% < 1%

Lithromantico17 < 1% < 1%

Omoromantico 2% 4% 2% 8% 4% 3% 1% 9%

Panromantico 5% 8% 2% 16% < 1% 11% 4% 4% < 1% < 1% 20%

Poliromantico 1% 2% 2% 5% 1% < 1% < 1% < 1% 2%

Preferirei non rispondere 1% 1% 1% 3% 3% < 1% < 1% 5%

Questioning18 1% 1% 2% < 1% < 1% < 1% 3%

Quoiromantico19 < 1% < 1% < 1%

Altro 1% 1% < 1% < 1% 1%

Totale 39% 38% 24% 100% < 1% 62% < 1% 19% 16% 1% < 1% 100%
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Tabella 1.5 - Orientamento romantico e identità di genere

Persone nate tra il 1975 ed il 1989

1975/1989 Eteroromantico Omoromantico Aromantico Biromantico Panromantico Poliromantico Altro Totale

Maschi Cis 20% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 30%

Femmine Cis 21% 4% 4% 5% 8% 2% 2% 47%

Totale Cis 41% 6% 6% 6% 9% 3% 5% 77%

Non Cis 2% 1% 6% 2% 6% 2% 3% 23%

Totale 43% 7% 13% 8% 16% 5% 8% 100%

Persone nate tra il 1990 ed il 2004

1990/2004 Eteroromantico Omoromantico Aromantico Biromantico Panromantico Poliromantico Altro Totale

Maschi Cis 5% 1% 1% 3% 1% < 1% 11%

Femmine Cis 17% 4% 11% 11% 11% 1% 8% 64%

Totale Cis 22% 5% 12% 14% 13% 1% 8% 75%

Non Cis 2% 3% 5% 3% 8% < 1% 4% 25%

Totale 24% 9% 17% 16% 20% 2% 12% 100%
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Sezione 2 -  Situazione sentimentale

Tabella 2.1 - Vita sentimentale

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004

M CIS F CIS TOT CIS NON CIS TOTALE M CIS F CIS TOT CIS NON CIS TOTALE

Sono single 83% 69% 74% 45% 68% 82% 73% 74% 68% 73%

Ho una relazione monogama stabile con una persona di un altro sesso o 
genere

10% 20% 16% 27% 19% 12% 18% 17% 15% 16%

Ho una relazione monogama stabile con una persona dello stesso sesso o 
genere

5% 1% 2% 5% 4% 8% 5%

Ho una relazione monogama non stabile 7% 3% 2% 1% < 1% < 1% < 1%

Ho una o più relazioni in un contesto esplicito di "non monogamia etica" 
(cosiddetto "poliamore")

4% 3% 9% 4% 2% < 1% < 1% 3% 1%

Sono separat*/divorziat* 7% 4% 3%

Vedov* 2% < 1% < 1%

Ho una o più relazioni di tipo "non tradizionale" (ad esempio: relazione con 
una persona attualmente sposata)

< 1% < 1% < 1% < 1%

Ho una relazione "aperta" 4% < 1%

Altro 14% 3% 3% 2% < 1% 2%

TOTALE 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Tabella 2.2 - Esperienze sentimentali

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004

M CIS F CIS TOT CIS NON CIS TOT M CIS F CIS TOT CIS NON CIS TOT

Persone al momento impegnate in una relazione 10% 17% 14% 32% 26% 16% 24% 23% 31% 25%

Persone single al momento che hanno avuto relazioni in passato 40% 31% 35% 21% 47% 38% 31% 32% 31% 32%

Persone che non hanno mai avuto relazioni 50% 48% 49% 36% 21% 44% 42% 42% 37% 41%

Altro 5% 3% 11% 6% 2% 3% 2% < 1% 2%

Totale 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Sezione 3 -  Asessuali e sesso

Tabella 3.1 - Come definiresti la tua vita sessuale al momento?

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004

M CIS F CIS TOT CIS NON CIS TOTALE M CIS F CIS TOT CIS NON CIS TOTALE

Sto avendo una vita sessuale "stabile" con la persona che ho accanto in una relazione 11% 16% 14% 20% 15% 4% 14% 12% 13% 12%

Sto avendo una vita sessuale "stabile", ma non monogama (es. persone in relazioni aperte/poly) 5% 3% 2% < 1% < 1% 2% < 1%

Ho esclusivamente rapporti occasionali 4% 1% 1% 4% < 1% < 1% < 1%

Non sto avendo rapporti, non cancello l'ipotesi di averli in futuro 46% 19% 30% 40% 32% 18% 15% 16% 22% 17%

Non sto avendo rapporti, non vorrei averli in futuro 11% 28% 21% 10% 19% 6% 4% 4% 3% 4%

Preferirei non rispondere 2% < 1% < 1% < 1%

Altro 4% 1% 5% 2% 1% < 1% < 1% < 1%

Totale delle persone che hanno avuto un rapporto sessuale 75% 67% 70% 75% 71% 34% 35% 35% 42% 37%

Mai avuto un rapporto 25% 33% 30% 25% 29% 66% 65% 65% 58% 64%

TOTALE 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Sezione 4 -  Coming out

Tabella 4.1 - Le persone che ti circondano20 sanno che sei asessuale?

1975/1989 1990/2004

Sì, anche solo poche persone 68% 79%

No, non lo sa nessun* 32% 21%

TOTALE 100% 100%

Tabella 4.2 - Come sono venute a saperlo?21

1975/1989 1990/2004

L'ho confidato io 97% 99%

Qualcuno lo ha comunicato contro il mio volere (cosiddetto "outing") 3% 5%

Hanno saputo di me attraverso i media 11% 8%

Sono attivista per la causa asessuale o per cause simili 5% 7%

Qualcuno lo ha comunicato a terzi con la mia approvazione22 < 1%

Hanno capito da soli23 < 1%

Altro 2% < 1%
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Tabella 4.3 - Come è stata la reazione all'interno di questi gruppi alla notizia che tu fossi asessuale?24

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004
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Buona 32% 32% 78% 22% 14% 17% 12% 3% 3% 12% 23% 31% 84% 9% 5% 30% 7% 1% 2% 1% 9%

Né buona né cattiva 18% 8% 17% 9% 8% 6% 3% 2% 2% 5% 15% 9% 17% 4% 2% 11% 2% < 1% 1% < 1% 3%

Cattiva 20% 17% 20% 12% 11% 6% 3% 2% 2% 2% 5% 20% 12% 18% 7% 4% 13% 2% < 1% 1% < 1% 3%

Offensiva o violenta 3% 5% 3% 2% 2% 3% < 1% 2% < 1% < 1% < 1% < 1% < 1%

Indifferente 9% 3% 8% 3% 12% 8% 5% 3% 3% 3% 6% 14% 4% 20% 3% 2% 12% 2% < 1% 2% < 1% 3%

Non lo sanno 54% 6% 11% 55% 55% 38% 20% 58% 29% 18% 26% 60% 5% 4% 80% 45% 47% 30% 64% 34% 27% 20%

Non ho rapporti di questo tipo 5% 51% 2% 17% 17% 37% 63% 37% 68% 77% 55% 3% 57% 1% 8% 48% 15% 64% 36% 63% 73% 69%
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Sezione 5 -  Afobia

Tabella 5.1 - Dove sentito frasi del genere sulle persone asessuali, indipendentemente che siano state o meno rivolte a te?26

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004
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Sono malate 9% 13% 6% 14% 8% 19% 35% 15% 17% 66% 39% 16% 5% 15% 7% 13% 12% 40% 20% 22% 72% 45%

Non sono discriminate 6% 2% 5% 8% 3% 10% 17% 22% 3% 38% 13% 8% 5% 11% 3% 4% 14% 31% 40% 4% 65% 20%

Vogliono solo apparire 1% 4% 3% 1% 5% 9% 3% 5% 34% 17% 10% 2% 10% 4% 5% 12% 31% 23% 5% 61% 27%

Non hanno cittadinanza nel 
mondo Lgbtqia+

3% 1% 1% 1% 4% 7% 27% 3% 34% 8% 1% 1% 5% 2% 1% 6% 29% 51% 3% 65% 19%
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Tabella 5.2 - Hai mai subito comportamenti del genere?27

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004
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Invalidazione del coming 
out 14% 4% 1% 6% 1% 13% 10% 8% 7% 14% 7% 21% 6% 9% 3% 2% 17% 14% 14% 6% 19% 8%

Richiesta di "dimostrare" la 
propria asessualità 5% 3% 4% 3% 4% 2% 1% 8% 2% 4% 3% 6% 1% < 1% 10% 12% 11% 3% 16% 4%

Avuto pressioni per avere 
rapporti sessuali all'interno 
di una coppia

4% 27% 2% 2% 1% 7% 3% 2% 1% 6% 4% 3% 16% 4% 1% < 1% 5% 6% 3% 3% 8% 3%

Minacce di stupro 4% 1% 1% 1% < 1% < 1% < 1% < 1% < 1% 5% 2% < 1% 9% 3%

Altre pressioni 7% 7% 2% 6% 5% 7% 3% 7% 1% 11% 7% 8% 2% 2% 11% 10% 8% 4% 12% 5%
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Tabella 5.3 - Ti è mai stata prospettata una "cura" di questo tipo per l'asessualità?28

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004
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Verso psicolog* 9% 11% 2% 3% 7% 4% 5% 7% 11% 6% 9% 5% 4% 2% < 1% 9% 10% 8% 6% 16% 8%

Di tipo "medico" (con 
assunzione di farmaci) 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 8% 6% 4% 1% 3% < 1% < 1% 4% 7% 4% 5% 13% 6%

Di tipo "religioso" 1% 1% 4% 3% < 1% < 1% < 1% 2% 3% < 1% < 1% 6% 2%

Mediante la forzatura ai 
rapporti sessuali 2% 18% 2% 4% 1% 5% 6% 3% 3% 13% 3% 2% 5% 3% 1% < 1% 6% 8% 6% 2% 15% 5%
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Tabella 5.4 - Ti sono mai state rivolte queste frasi almeno una volta?29

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004
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Devi solo incontrare la persona giusta 43% 10% 19% 15% 48% 24% 47% 9% 9% 25% 48% 39%

Dovesti provare con me 13% 2% 9% 16% 5% 1% 5% 10% 19%

Sei andat* a farti vedere da un medico? 9% 10% 3% 2% 11% 15% 10% 4% 3% 9% 11% 19%

Non so come tu faccia a vivere così 15% 11% 14% 9% 31% 24% 12% 5% 5% 17% 33% 33%

Sei asessuale perché non riesci a trovare nessun* 10% 4% 4% 2% 14% 21% 9% < 1% 3% 9% 14% 30%

Vorrei essere asessuale anche io: la vostra vita è più facile 9% 4% 8% 3% 15% 18% 3% 2% 3% 8% 24% 24%

Come fai a saperlo se non hai mai fatto sesso? 4% 1% 2% 3% 6% 13% 16% 5% 4% 13% 28% 29%

Ma tu hai fatto/fai sesso: come fai ad essere asessuale? 5% 8% 6% 3% 16% 22% 4% 7% 3% 8% 14% 19%

Hai subito un abuso/trauma quando durante l'infanzia? 5% 13% 7% 3% 16% 19% 4% 5% 2% 7% 12% 22%

È una cosa contro natura 7% 7% 2% 1% 10% 21% 11% 2% 3% 8% 8% 27%

È soltanto una fase 21% 10% 6% 5% 16% 15% 28% 7% 4% 11% 21% 26%

Sei sprecat* ad essere asessuale 3% 4% 5% 3% 5% 10% 3% 3% 2% 4% 8% 13%

Ma almeno ti masturbi? 4% 5% 9% 6% 16% 24% 3% 6% 3% 9% 23% 25%

Mancavano soltanto questi... 5% 6% 4% 3% 8% 21% 8% 2% 3% 5% 6% 25%
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Sezione 6 -  Comunità asessuale

Tabella 6.1 - Hai mai partecipato (o hai interesse a partecipare) alla vita di associazioni asessuali per promuovere la visibilità asex?30

Persone nate tra il 1975 ed il 1989 Persone nate tra il 1990 ed il 2004

Persone cisgender 
ED eteroromantiche

Persone NON 
cisgender ED 
eteroromantiche

Totale Persone cisgender 
ED eteroromantiche

Persone NON 
cisgender ED 
eteroromantiche

Totale

Faccio parte di uno di questi gruppi 5% 11% 8% 5% 5% 5%

Facevo parte di questi gruppi in passato 5% 7% 6% 2% < 1% 1%

Mi piacerebbe partecipare 44% 39% 41% 51% 62% 60%

Non posso per ragioni di lavoro o di studio 15% 19% 18% 21% 16% 17%

Non ho interesse a partecipare ad attività del genere 31% 21% 25% 19% 13% 14%

Non me la sento 2% 1% 2%

Solo online < 1% < 1%

Non posso per motivi familiari < 1% < 1%

Altro 4% 2% 1% 1%
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Tabella 6.2 - Hai rapporti personali con persone che si identificano 
come Asessuali/Demi/Gray?

1975/1989 1990/2004

Sì, anche nella vita "reale" 30% 30%

Sì, ma solo via web/social 45% 35%

No 25% 36%

Tabella 6.3 - Quali di queste attività, secondo te, dovrebbero essere maggiormente potenziate all'interno dei vari gruppi che si 
rivolgono alle persone asessuali in Italia?31

1975/1989 1990/2004

Più incontri di gruppo per conoscersi 55% 56%

Più opportunità per conoscere qualcuno dal punto di vista sentimentale, come un sito di incontri 28% 27%

Più informazione sul tema 64% 77%

Più legami con gruppi LGBTQIA+ 57% 68%

Più incontri di tipo scientifico, con esperti del settore 40% 49%

Più manifestazioni pubbliche per aumentare la visibilità 38% 54%

Più contatti con le amministrazioni locali 20% 18%

Più contatti con le scuole e le università 40% 70%

Più contatti con il mondo religioso 8% 10%

Più contatti con il mondo dei partiti e delle associazioni di tipo politico 17% 19%

Altro < 1%
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Tabella 6.4 - Segui una di queste pagine o uno di questi gruppi a tematica asessuale sul web o sui social?32

Persone 
nate tra il 
1975 ed il 
1989

Persone 
nate tra il 
1990 ed il 
2004

Collettivo Asessuale Carrodibuoi 47% 45%

Aroace italia 14% 49%

No 36% 39%

L'afobia esiste 13% 43%

Giovanni Dall'Orto cazzo vuoi non sei mia madre / enraged.aces 32% 34%

Gruppo FB "La comunità degli asessuali italiani" 53% 29%

Aven (versione in lingua inglese) 13% 30%

Aven (versione italiana) 11% 24%

Gruppo Asessualità Arcigay Milano 5% 9%

Gruppo FB "Dating asex - coppia d'assi" 19% 6%

Gruppo FB "Demisessuali italiani" 15% 5%

Thuban Ace 5% 4%

Asexual aces 2% < 1%

Aros and Enbies < 1%

r/asexuality < 1%



chi siamo
Il Collettivo Asessuale Carrodibuoi nasce a Firenze nel dicembre 2016, con l’intento di creare
un  punto  di  riferimento  sul  tema  dell’asessualità,  orientamento  sessuale  ancora  poco
conosciuto,  del  quale  si  trovano,  specialmente  in  italiano,  poche  informazioni  e  spesso
imprecise quando non proprio errate.

L’intento del  Collettivo,  e di  questo di  informazione è quello di  fare luce sulle  varie realtà
asessuali presenti in Italia e nel monto e fare informazione sui temi riguardanti l’asessualità,
un’informazione che sia rivolta alle persone asessuali,  come alle persone che cercano di
capire cosa significhi essere asessuale, quale siano le difficoltà e gli  interrogativi che una
persona asessuale può porsi.

carrodibuoi.it

https://www.carrodibuoi.it/


Note di chiusura

1 Solo una persona si è identificata come intersex. Per evitare che le sue informazioni potessero essere facilmente riconoscibili, quei dati sono stati tolti dal 
conteggio.

2 Risposte multiple, la percentuale è stata calcolata sul numero di persone che ha risposto “non cisgender”, anche se queste nonhanno specificato altro.

3 Definizione inserita dagli utenti

4 Definizione inserita dagli utenti

5 Definizione inserita dagli utenti

6 Definizione inserita dagli utenti

7 Definizione inserita dagli utenti

8 Definizione inserita dagli utenti

9 Definizione inserita dagli utenti

10 Definizione inserita dagli utenti

11 Include le risposte del tipo “non lo so”

12 Definizione inserita dagli utenti

13 Definizione inserita dagli utenti

14 Definizione inserita dagli utenti

15 Definizione inserita dagli utenti

16 Definizione inserita dagli utenti

17 Definizione inserita dagli utenti

18 Include le risposte del tipo “non lo so”

19 Definizione inserita dagli utenti

20 È stato chiesto di non considerare le persone con cui si hanno contatti ESCLUSIVAMENTE via web/social

21 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.

22 Definizione inserita dagli utenti

23 Definizione inserita dagli utenti

24 Risposte multiple

25 È stato chiesto di non includere i gruppi politici di area Lgbtqia+ o affini

26 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.

27 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.

28 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.

29 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.

30 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.

31 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.

32 Risposte multiple, le percentuali sono state calcolate sul numero di partecipanti, inclusi coloro che non hanno risposto alla domanda.


